

家长采购火热 理性消费成共识

——我市中心城区“开学经济”观察

□记者 刘猛

随着新学期的来临，不少学生和家长开启“采购模式”，商家则开启“备货模式”，学习用品、生活用品、电子产品等迎来销售旺季。如期而至的“开学经济”热潮涌动，让周口中心城区消费市场持续走热。

教辅材料是开学季的“刚需”，始终占据着购买榜单的“C位”。9月1日上午，在中心城区部分书店，记者看到，教辅资料专区人头攒动，从小学到高中各年级的教辅书、练习册等摆满书架。周口市新华书店工作人员告诉记者，每年开学季，教辅书和练习册尤为畅销，许多家长不惜花费数百元购买各类教辅资料。

同时，科普读物、文学名著等课外书籍也受到家长和学生的青睐。“这些都是学校推荐阅读的书籍，以前总觉得买各种习题集才是正经事，现在发现让孩子多阅读拓宽视野也同样重要。”给孩子选购《红楼梦》的市民赵先生说，他今天只买了两套同步练习册，却入手了4本课外书。

文具同样是购买榜单上的热门商品。9月2日下午，在周口市文昌小学附近的几家文具店，新到的款式各异、花色丰富的书包、笔袋和各类文具摆满货架。其中一家文具店老板王女士介绍，近段时间，书皮、作业本、中性笔、马克笔等消耗类文具的备货较往常增加了不少。

“来逛文具店前，我就要求孩子将所需文具的清单罗列出来。”市民罗女士说，“孩子读小学时，家里亲戚给他买了不少文具，到现在还有不少没用过的。要是带着他盲目购买，浪费钱不说，大量文具堆积在家中也是一种浪费。”最终，罗女士只给孩子买了必要的书皮、铅笔等，花费不到50元。

随着手机、笔记本电脑、智能手表等数码产品纳入“国补”范围，进一步推动了“开学季”电子产品消费。9月3日晚，在文昌万达广场一家品牌手机店内，记者看到不少学生正在试用数码产品。“很多人事先做了攻略，再来我们这里看实物、试功能，满意便直接下单。”据店长何先生介绍，近年来随着大家消费趋于理性，线上线下“货比三家”已成常态。

此外，对于需要离家或住校的学生而言，添置生活用品则是必不可少。在中心城区几家箱包销售店内，记者了解到，开学前夕，不少学生在家人陪伴下挑选行李箱。除外观设计、内在功能等基础需求外，耐磨抗刮、轻盈顺滑等细节成为加分要素。与此同时，床上用品、洗漱用品也迎来销售小高潮。

今年“开学经济”的热度不减，既体现了家长对孩子教育的重视，也反映出消费市场的成熟与理性。采访中，不少家长表示，虽然为孩子花钱“不心疼”，但仍会按需消费，以身作则帮助孩子树立正确消费观和金钱观，培养其勤俭节约、消费有度的生活习惯。

金秋时节收获忙



9月2日，钟点工在商水县郝岗镇柴湾村田间帮助种烟大户郝保社采摘烟叶。近年来，商水县坚持以科技为支撑，以市场为导向，引导群众种植小辣椒、花生、烟叶等特色经济作物，提高群众收入，助力乡村全面振兴。

记者 马治卫 通讯员 吕耀光 摄

荣归故里 荣耀时刻



9月4日，在高铁周口东站出站口，市民们早早守候，手拉横幅，眼里闪着期待的泪光，迎接从部队退役的亲人。横幅上的每一个字，都是家人最深沉的爱与最由衷的敬佩：“昔日从戎报国志，今朝卸甲创辉煌。”

记者 刘俊涛 摄

我市启动第十个“中华慈善日”主题宣传活动

□记者 窦娜 文/图

本报讯 9月4日上午，由周口市民政事业发展中心、周口市慈善联合总会爱之行工作委员会组织的义诊活动在川汇区淮河路街道路庄社区举行，这标志着我市第十个“中华慈善日”主题宣传活动正式启动。

活动现场，志愿者通过现场讲解、发放宣传页等方式，向居民普及《中华人民共和国慈善法》，加深居民对慈善事业的了解。周口耳鼻喉医院、周口立明眼科医院的医护人员为居民提供血压测量、口腔检查、听力检查、视力检查及眼病咨询等医疗服务，受到居民的广泛好评。

活动中，志愿者还走访慰问了5户困难家庭，为他们送上被子、大米、食用油等生活物资。

今年9月5日是第十个“中华慈善日”，也是《中华人民共和国慈善法》颁布十周年。为弘扬崇德向善的社会风尚，周口市民政事业发展中心于即日起至9月15日，将围绕“汇聚向善力量，共创美好生活”主题，开展慈善文化“进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭”系列活动。

活动期间，在周口市民政事业发展中心的统一安排部署下，周口市慈善联合总会各工作委员会、慈善艺术团、志愿服务队及部分社会组织，将广泛宣传慈善理论政策和法律法规，推动《中华人民共和国慈善法》深入基层；向机关单位发起参与慈善活动的倡议，鼓励工作人员在日常工作和生活中践行慈善精神，投身志愿服务；通过介绍企业参与慈善活动的典型案例，引导更多企业树立正确的慈善理念，增强社



义诊现场。

会责任感。

此外，周口市民政事业发展中心还将举办2场文艺演出，开展针对孤寡老人、困境儿童和困难家庭的专项慰问活动，切实为有需要的家庭提供帮助和支持；“中华慈善日”当天在中心城区五一文化广场、川汇区文化广场、周口好吃城、同和堂总店等人流密集区开展义诊、义剪、义卖等活动，营造全民参与慈善的良好氛围。